

隆基股份参加第九届中德经济技术合作论坛

当地时间7月9日下午，由中国国家发展和改革委员会与德国联邦经济和能源部共同主办的第九届中德经济技术合作论坛（以下简称“论坛”）在德国柏林举行。中国国务院总理李克强和德国总理默克尔共同出席此次论坛并发表演讲。

中德凝聚共识谋发展

此次论坛分为“市场开放和产业政策”、“能源转型与节能”、“数字化变革与创新”三大主题。隆基股份总裁李振国应邀出席“能源转型与节能”主题讨论。德国亚太经济委员会（APA）管理委员会委员兼亚太协调官马宁克主持，德国联邦经济和能源部议会国务秘书巴莱斯和中国国家发展和改革委员会副主任林念修致辞，约500位来自中德双方经济技术领域的中央和地方政府部门，企事业单位、科研院所、行业协会等单位高级代表参加，隆基股份公共事务总监刘笑陪同总裁李振国出席此次论坛。

“能源转型与节能”主题由德国联邦经济和能源部副司长何玲主持，隆基股份总裁李振国与德国格里洛集团首席执行官格里洛、ABB德国公司首席执行官克拉贝、中国国家能源局监管总监李治、国家能源集团总经理凌文共同就未来能源转型话题进行深入探讨。

当主持人问到“作为几十年投身光伏事业的人，您认为光伏在能源转型中扮演了什么样的角色”时，李振国回答道，近年来，光伏技术快速进步，成本迅速降低。在未来2-3年内，光伏在全球大部分地区将成为最便宜的电力能源。与此同时，储能技术也在不断的进步。有理由相信，在未来10年内，光伏+储能一定会成为人类最便宜的能源。一旦光伏+储能这一模式的经济性被确定，传统化石能源将被快速取代。

李振国指出，2004年德国上网电价法的颁布对推动全球光伏行业发展做出了重要贡献，光伏规模从2004年不足1GW发展到2017年超过100GW。“在过去10年中，随着技术的不断突破，无论是转换效率提升速度还是成本降低速度都超出了人们的想象”。他举例，单晶硅片价格从13美元降到了44.5美分，组件价格从4美元/W降到了30美分/W。近期在一些光照资源丰富的地区如中东和南美，已经出现大量的上网电价低于2美分/kwh的项目，在这些地区，光伏已经成为了最便宜的电力能源。

在当天的讨论中，李振国还强调，当光伏具备足够的经济性时，光伏能源还可承担起修复地球生态的责任。让沙漠变成绿洲，减少大气中的二氧化碳含量，修复过去人类发展带给地球的伤害。隆基股份希望能够用清洁能源生产清洁能源。2015年开始，公司产能布局云南和马来西亚古晋，使用100%的水电生产光伏产品。同时我们期待：随着光伏+储能的大规模应用，未来可以实现“Solar for Solar”（光伏能源制造光伏产品）。

“‘善用太阳光芒，创造绿能世界’是隆基股份的使命，更是我们对地球未来做出的承诺。让子孙后代共享青山绿水和蓝天白云，让清洁能源造福人类，是我们义不容辞的义务与责任”李振国最后总结道。

中德经济技术合作论坛：

中德经济技术合作论坛于1995年在中德两国领导人建议下设立，至今已经成功举办8届。对促成中德经济技术领域合作起到了积极推动作用。历届论坛促成了中德双方在电子信息、生物制药、节能环保和能源等领域的众多合作项目。为两国企业届的沟通及合作开辟了有效渠道，已成为中德高层互访的重要活动之一，也是促成两国政治互尊互信、经济互补互利的重要平台。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_126310.html